



本报讯(记者 龚隆森)

昨日下午,县委书记、县委主题教育领导小组组长胡刚赴企业进行主题教育课题调研,现场宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神,并开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神、省委十五届四次全会精神,坚决扛起“勇当先行者、谱写新篇章”的使命担当,始终牢记嘱托、求是挺进,坚持以学促干、以干得助,不断巩固扩大发展好态势,持续培育壮大发展新优势,扎实推动主题教育走深走实,奋力推动遂昌加速高质量发展。

省委主题教育第十巡回督导组副组长赵年国和部分督导组成员,县领导徐清、叶祥根等参加调研。

习近平总书记在浙江考察时指出,浙江要在建设中华民族现代文明上积极探索。作为拥有好川文化、汤显祖文化、红色文化等众多优秀传统文化的遂昌,又进行了哪些积极探索?胡刚来到丽水舒阁美育艺术培训有限公司,与企业负责人及在场的高校专家、外国留学生面对面交谈,详细了解“中西玩美游学”国际研学活动开展情况,并高度赞扬了他们在传播遂昌优秀传统文化方面所作出的努力。胡刚指出,2004年1月,时任浙江省委书记习近平就来到遂昌汤显祖纪念馆调研,并作出重要指示。大家要始终牢记习近平总书记的重要嘱托,坚定文化自信、道路自信、制度自信,持续深化“走出去、引进来”战略,积极开展丰富多彩的文艺活动,建立健全长效互动互访机制,切实通过中外文化的交流互鉴来生动展示中国式现代化的特征和实践;继续推动构建保护有力、管理有方、利用有效的保护传承发展体系,深挖传统文化的深厚内涵,推进传统文化的活化转化,从而更好在继承中创新、在创新中发展,切实让文化“软实力”成为遂昌发展“硬支撑”。

深入贯彻落实习近平总书记关于在以科技创新塑造发展新优势上走在前列的重要指示精神,山区县的遂昌该如何精准发力?

(下转第二版)

现场宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神

胡刚赴企业进行主题教育课题调研

国家发展改革委就业司司长应雄一行来遂调研

本报讯(记者 王泽 通讯员 邓晓)

昨日,国家发展改革委就业司司长应雄一行来遂调研,并召开共同富裕工作座谈会。国家发展改革委就业司二级巡视员张新梅,省发展改革委二级巡视员朱瑞清,市委副书记、政法委书记、社建委主任张贊,市政协副主席、发改委回主任、市委社建委副主任周和平,县委书记胡刚,县委副书记、县长李锋,县委副书记、政法委书记、社建委主任谭国庆,县领导朱与滨先后陪同调研。

在遂昌县数字乡村公共服务中心,应雄通过观看展板、实地查看电商直播间、走访快件物品分拣流水线等方式,详细了解遂昌“县乡村”三级物流体系建设情况,并对遂昌拓宽山区百姓增收渠道、增加就业岗位的成果予以肯定;在遂昌县汤显祖纪念馆,应雄实地感受汤显祖文化魅力,并赞扬了遂昌对汤显祖文化的传承、保护与弘扬工作;在浙江赶街电子商务有限公司,应雄深入了解丽水浙

丽乡村订制平台打造与遂昌农村电商模式探索情况,并鼓励丽水持续挖掘自身独特资源禀赋,在乡村共富上不断探索新方法、新路径。

在随后召开的共同富裕工作座谈会上,应雄先后听取了市委社建委、市市场监管局、市教育局、市医保局、龙泉市、云和县等关于共同富裕工作情况的汇报,并对丽水市在高质量发展中促进共同富裕的成果予以充分肯定,认为丽水近年来高质量发展势头迅猛、城乡融合成果显著、数字化改革亮点频出,为浙江共同富裕示范区建设贡献了力量。同时,他指出,城乡共同富裕是全体人民实现共同富裕的关键维度之一,希望丽水在破除山区城乡二元结构上继续下功夫,进一步缩小城乡收入差距,不断加强农村现代化建设,持续提升农村公共服务供给水平,高质量推进以人为本的新型城镇化。

应雄强调,要深入学习贯彻习近平

总书记在浙江考察时的重要讲话精神,不断探索共同富裕新路径。一方面,以富民增收为核心做好“加法”,通过大力开展职业技能培训提升人民群众就业能力,通过零工市场建设拓宽人民群众就业途径,全方位、多角度提升人民收入水平;另一方面,以减负提质为核心做好“减法”,进一步放大“浙丽保”等特色做法的成效,持续建立健全社会保障体系,全面减轻人民群众在医疗、教育、住房等各个方面的负担。要大力做好“兜底”“减低”“扩中”工作。全面开展群众收入摸底排查,分门别类对低收入群体开展精准帮扶,持续扩大中等收入群体规模,进一步缩小收入差距,真正实现全体人民共同富裕。要结合实际深入挖掘区域特色资源。因地制宜、科学谋划,积极打造优势特色品牌产业,努力将独特自然、文化资源禀赋转化为经济发展红利,为共同富裕工作提供更多丽水样板。

我县召开2023年县委农村工作领导小组第二次全体会议

胡刚主持并讲话

本报讯(记者 龚隆森)11月14日下午,县委书记、县委农村工作领导小组组长胡刚主持召开2023年县委农村工作领导小组第二次全体会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,全面落实上级党委和县委决策部署,珍惜岗位、警醒思想、提振精神、攻坚冲刺,全方位圈好今年句号,高质量谋好明年思路,确保“三农”领域“全年胜”“开门红”。

县领导李锋、谭国庆、王庆等参加会议。会议传达学习了全国学习运用“千万工程”经验现场推进会、市委农村工作领导小组第三次全体会议暨市乡村振兴指挥部会议精神,《中共浙江省委浙江省人民政府关于坚持和深化新时代“千万工程”全面打造乡村振兴浙江样板的实施意见》文件精神;审议了《全市乡村振兴领域专项巡察(遂昌)问题整改方案》《中共遂昌县委农村工作领导小组办公室关于建立全县“三农”统筹协调工作机制的意见》;听取了遂昌县村集体经济发

展、农民增收工作情况汇报。

胡刚强调,要坚持“一个原则”,以更高站位抓统筹。始终坚持党领导“三农”工作原则不动摇,进一步提高站位、放大格局、能动履职,对照我县明确的工作机制和责任清单,高质高效做好分内之事、履好应尽之责,真正协同推进乡村振兴各项工作,真正把加强党对“三农”工作的全面领导落到实处。

胡刚强调,要紧盯“三个关键”,以更大力度抓落实。要高质量推动乡村振兴领域专项巡察问题整改。紧扣时间节点,加快工作进度,确保每个问题都全面整改到位;必须举一反三,坚持“当下改”与“长久立”相结合,切实把巡察“问题清单”转化为遂昌加速高质量发展的“成果清单”。要高水平实现“强村”“富民”双增收。进一步聚焦重点、开拓思路,高质量谋划实施明年的“三农”工作;采取务实举措,寻找立竿见影的产业推动农民增收,同步做好成果归总工作。要高质量完成乡村振兴战略实绩考核。继续保持

持去年的良好势头,穿透研究上级的目标要求和考核细则,逐条逐项对照分析、精准补缺,强化向上沟通对接力度,全力确保考核结果最优化。

胡刚强调,要瞄准“三个重点”,以更高质量促提升。要着力抓好“两非”整治工作。各乡镇(街道)要围绕目标任务,如期高质量完成整治工作,坚决做到“零新增”,同步加强对前两年抛荒复垦耕地的种植管护,坚决杜绝“二次抛荒”。要着力深化“大搬快聚”攻坚。进一步提高认识、加快进度,以整村搬迁和低收入农户搬迁为重点,扎实抓好今年任务的完成和明年任务的谋划推进,高质量做好搬迁的“后半篇文章”,努力为搬迁群众提供更多更好服务。要着力推进城乡融合发展。全面对标“7+34”工作体系,及时查漏补缺,加快争先进位,并加强工作亮点和经验做法的提炼总结与上报,确保圆满完成年度目标任务。

会议以视频形式开至各乡镇(街道)。



由两山集团实施的竹产业共富园项目正连夜抢工期、赶进度。该项目为我县重点项目,总投资3.34亿元,建设一个以毛竹碳化加工、竹制板材、户外重组地板、生物质热能中心、碳化污水处理等一体集成的毛竹生产加工基地。该项目的建成,一方面补齐补强我县毛竹综合利用产业链,另一方面也为我县竹制品产业的全产业链招商工作打下产业配套基础。

记者 章建辉 摄